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ВСТУП 

 

Теперішній час характеризується динамічними змінами зовнішніх умов. 

Процеси глобалізації, загострення конкуренції потребують формування стратегії, 

яка б стала інструментом створення і підтримки домінування підприємства. В 

сучасних умовах туризм є однією із найбільш розвинених галузей світового 

господарства і форм зовнішньоекономічної діяльності та найбільш динамічною 

галуззю у світі. Діяльність туристичного підприємства має базуватись на 

спеціалізації і здатності створювати інноваціні послуги, що представляють 

більшу цінність, ніж у конкурентів.  

Розвиток туристичної галузі в Україні має стратегічну мету створення 

конкурентного на світовому ринку туристичного продукту, що здатен 

максимально задовольнити туристичні потреби населення країни та забезпечити 

на цій основі комплексний розвиток територій і їх соціально-економічних 

інтересів за збереження екологічної рівноваги та історико-культурного довкілля. 

Метою конкурентної стратегії туристичного підприємства є досягнення 

успіху в конкурентній боротьбі. Тільки реалізація конкурентної стратегії 

розвитку дасть можливість підприємству досягти успіху в конкурентній 

боротьбі. Стратегія конкурентоспроможності впливає на ефективність діяльності 

підприємства, тому формування та вибір конкурентної стратегії для її втілення є 

надзвичайно важливою проблемою, від рішення якої може залежати не тільки 

успішна діяльність, а й взагалі існування підприємства. 

Вибір конкурентної стратегії туристичного підприємства залежить від 

багатьох факторів. Виявити ці фактори і на їх основі сформувати конкурентну 

стратегію залишається актуальною проблемою. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання теорії й практики 

формування та реалізації стратегії конкурентоспроможності підприємств 

досліджуються у працях вітчизняних (З. Є. Шершньової, Т. В. Омельяненко, 

Іванова О. Б., А. П. Наливайка, Н. В. Куденко, Л. Л. Антонюка, С. М. Клименко, 
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Дименка Р. А., Гринів Л. В., Л. С. Кобиляцького, Д. О. Барабася, 

І. З. Должанського) і зарубіжних (Ф. Котлера, М. Портера [1], Г. Л. Азоєва, 

М. І. Книша, Р. А. Фатхутдинова, І. М. Ліфица) учених. Різні науковці по різному 

пропонують визначення процесу формування конкурентної стратегії. Вчені 

представляють власне бачення класифікації стратегій, методичного 

інструментарію аналізу зовнішнього та внутрішнього середовища, вибору 

оптимальної стратегічної альтернативи. Вони акцентують увагу на тому чи 

іншому етапі розробки стратегії. Однак комплексному аналізу процесу розробки 

та реалізації стратегії приділено недостатньо уваги, що і потребує більш 

глибокого вивчення.  

Об’єкт дослідження –  ТОВ «Море турів». 

Предмет дослідження – процес формування конкурентних стратегій 

туристичного підприємства на прикладі турагентства «Море турів». 

Мета роботи – сформувати конкурентну стратегію турагентства  «Море 

турів». 

Завдання дослідження, які необхідно вирішити для досягнення 

поставленої мети: 

- дослідити існуючі підходи до розробки та управління конкурентними  

стратегіями туристичного підприємства та види конкурентних стратегій 

підприємства; 

- обґрунтувати фактори вибору конкурентної стратегії туристичного 

підприємства; 

- надати загальну характеристику діяльності та провести аналіз 

фінансового стану туристичної компанії «Море турів»; 

- проаналізувати конкурентні позиції туристичної компанії «Море турів»; 

- обгрунтувати заходи з формування конкурентної стратегії туристичної 

компанії «Море турів»; 

- провести розрахунок ефективності заходів з формування конкурентної 

стратегії туристичної компанії «Море турів». 
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Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети було 

використано сучасні загальнонаукові та спеціальні методи: логіко-теоретичного 

узагальнення, аналізу і синтезу, статистичного аналізу, фінансового аналізу, 

SWOT-аналізу, прогнозної екстраполяції. Для ілюстрації отриманих результатів 

було використано метод графічного моделювання. 

Наукова новизна. Елементами наукової новизни є процес формування 

конкурентної стратегії впровадженого підприємства, яку відрізняє комплексне 

використання методів стратегічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження. Роботи українських та зарубіжних 

науковців, навчальні підручники, монографії, матеріали нормативних 

документів, наукові статті. Аналітичний розділ роботи побудований на основі 

внутрішньої документації підприємства. У роботі використано дані мережі 

Інтернет, власні аналітичні розрахунки. Обробка даних здійснювалась за 

допомогою сучасних інформаційних технологій. 

         Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (85 найменувань). 

Загальний обсяг роботи становить 111 сторінок. Основний зміст викладено на 89 

сторінках. Робота містить 18 таблиць, 26 рисунків. 

          Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 1 статтю: Лаврущенко Є.В.Формування конкурентної стратегії 

туристичного підприємства//О.С.Балабаш,Є.В.Лаврущенко// Актуальні 

проблеми менеджменту: теоретичні і практичні аспекти»-Одеса ОНЕУ,2019,-

С.171-176. 
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ВИСНОВКИ 

 

З метою активізації та розширення туристичних послуг підприємства 

повинні мати ефективну конкурентну стратегію як засіб для досягнення 

поставлених цілей. Вибрана стратегія має опиратися на сприятливі внутрішні і 

зовнішні можливості і мінімізувати ймовірні загрози його успішній діяльності. 

Конкурентна стратегія – це чітко встановлений напрям розвитку підприємства в 

умовах ринкового конкурентного середовища, що забезпечить туристичному 

підприємству формування стійких та ефективних конкурентних переваг. Під час 

вибору стратегії важливо, щоб вона відповідала стратегічним цілям, мала 

ресурсне забезпечення та можливості для її реалізації. 

Єдиної стратегії для успішного функціонування підприємства не існує. 

Досвід та практика ведення бізнесу показують, що високі показники діяльності 

підприємства можливі за поєднання різних стратегічних підходів. Туристичні 

підприємства, використовуючи знання та накопичений досвід, залучаючи до 

роботи досвідчених менеджерів, повинні розглянути чисельну кількість 

стратегічних підходів, які вже існують, і залежно від конкретних умов діяльності 

самостійно визначитися з конкретною та необхідною конкурентною стратегією. 

Подальші дослідження будуть спрямовані на виявлення конкретних методів та 

інструментів успішної реалізації конкурентних стратегій розвитку сучасних 

туристичних підприємств. 

Аналіз фінансових показників Товариства з обмеженою відповідальністю 

«Море турів» показав, що на кожну гривню поточних зобов’язань (боргів) станом 

на 31.12.20218 р. туристична компанія «Море турів» має 1,19 грн поточних 

активів. Коефіцієнт абсолютної ліквідності показує, що частина поточних 

(короткострокових) зобов’язань може бути погашена негайно.  

Туристична фірма «Море турів» є ліквідною та має достатній рівень 

фінансової стійкості. Ділова активність фірми є достатньо високою. Аналіз 

показників рентабельності туристичної компанії «Море турів» за 2015-2018 роки 

показав також позитивну тенденцію. 
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Показники прибутковості (рентабельності) дають змогу оцінити 

ефективність діяльності фірми за співвідношенням ефекту (прибутку) і вартості 

витрачених ресурсів, а також доходів, отриманих у результаті їх використання.  

На основі проведеного аналізу фінансового стану туристичної компанії 

«Море турів» за 2016-2018 роки можна зробити висновки. На кожну гривню 

поточних зобов’язань (боргів) станом на 31.12.2018 р. туристична компанія 

«Море турів» має 1,19 грн поточних активів. Коефіцієнт абсолютної ліквідності 

показує, що частина поточних (короткострокових) зобов’язань може бути 

погашена негайно.  

Туристична фірма «Море турів» є ліквідною та має достатній рівень 

фінансової стійкості. Ділова активність фірми є достатньо високою. Аналіз 

показників рентабельності туристичної компанії «Море турів» за 2015-2018 роки 

показав також позитивну тенденцію. 

Отримано аддитивну модель динаміки розміру кількості замовлень 

туристичних послуг клієнтами туристичної компанії «Море турів», згідно якої  

кількість замовлень буде становити: станом на 01.01.2020 року 574 000 

замовлень; станом на 31.12.2020 року – 583 000 замовлень. 

Отримано аддитивну модель динаміки показника виручки від реалізації 

туристичних послуг туристичної компанії «Море турів», яка має точність 

апроксимації 95,296 %. Згідно прогнозу динаміки розмір виручки від реалізації 

туристичних послуг туристичної компанії «Море турів» на листопад – 3,2 млн 

грн і на грудень – 3,28 млн грн. 

Отже, проаналізувавши абсолютні та відносні показники фінансового 

стану туристичної компанії «Море турів», можна зробити висновок, що 

туристичне підприємство «Море турів» є ліквідним та має достатній рівень 

фінансової стійкості. 

Туристичний бізнес, як і кожний інший вид підприємницької діяльності в 

сучасному світі, повністю підкоряється дії теорії порівняльних переваг 

М. Портера. Зокрема в туризмі знаходять безпосереднє застосування моделі 

п’яти сил конкуренції. За допомогою останньої та карти стратегічних груп 
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оцінено ступінь конкуренції між туристичними фірмами в галузі. Було визначено 

міцність ринкової позиції ТОВ «Море турів», проаналізована конкурентна сила 

споживачів, постачальників, конкуренція з боку товарів замінників та фірм інших 

галузей. Такі дослідження допоможуть турфірмі впевненіше відчувати себе  в 

ринкових умовах, зміцнити конкурентоспроможність фірми та її продукції, 

успішно протистояти кризовим та іншим форс-мажорним впливам. 

Окупність витрат на заходи з управління конкурентоспроможністю 

становлять 0,35 . Коефіцієнт покриття витрат на заходи з управління 

конкурентоспроможністю становить 2,98 . Після запровадження заходів з 

формування конкурентної стратегії туристичної компанії «Море турів» 

очікується економічний ефект розмірі 52 000 грн. 
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